11城试点国家组织药品集中采购和使用

目标任务实现药价明显降低减轻患者药费负担

国务院办公厅日前印发《国家组织药品集中采购和使用试点方案》(以下简称《方案》)

对国家组织药品集中采购和使用试点工作作出部署

选择北京、天津、上海、重庆和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安11个城市开展试点工作

《方案》明确

从通过质量和疗效一致性评价的仿制药对应的通用名药品中遴选试点品种



按照试点地区所有公立医疗机构年度药品总用量的60%—70%估算采购总量,进行带量采购,量价挂钩、以量换价,形成药品集中采购价格,试点城市公立医疗机构或其代表根据上述采购价格与生产企业签订带量购销合同

试点地区公立医疗机构应优先使 用中选药品,确 保1年内完成合 同用量

要严格执行质量入围标 准和供应入围标准,建 立对入围企业产品质量 和供应能力的调查、评 估、考核、监测体系 医疗机构作为药款结 算第一责任人,应按 合同规定与企业及时 结算,降低企业交易 成本

新华社发

国家医保局:25个药品中选价平均降幅52%

新华社电 昨日,国家医保局有关负责人就落实试点改革举措,推进试点有关工作等问题,回答了记者提问。

有关负责人表示试点有四项目标任务:一是实现药价明显降低,减轻患者药费负担;二是降低企业交易成本,净化流通环境,改善行业生态;三是引导医疗机构规范用药,支持公立医院改革;四是探索完善药品集中采购机制和以市场为主导的药品价格形成机制。

本次试点按照"国家组织、 联盟采购、平台操作"的总体思 路组织实施。

试点工作分三阶段:第一阶段是集中招标阶段;第二阶段是 执行结果、落实采购政策及配套 措施的实施阶段;第三阶段是总 结经验、评估成效、完善政策阶 段。试点经过周密的筹备,于 2018年12月17日发布正式中选 结果,共有25个药品中选,中选 价平均降幅52%,标志第一阶段 已经完成。 下一步,将进入落地实施阶段,这既是工作的难点,也是试点政策和三医联动机制发挥作用的关键,需要做到中选结果执行到位,试点政策措施实施到位,指导监督执行配合到位。

与此同时,做好试点总结评估。在全流程抓好改革试点基础上,对减轻患者负担,完善集中采购机制,改善行业生态,促进医改等试点机制和效果进行全面总结评估,研究试点扩大的可行性及完善政策。

中国空军发布"时代楷模"郝井文强军风采邮封



1月17日,中国空军发布空军航空兵某旅旅长郝井文强军风采邮封。郝井文是全军爱军精武标兵、空军首届对抗空战比武"金头盔"飞行员、空军歼击机首次飞越对马海峡的编队长机,被授予"时代楷模"称号。 新华社发

■商务部新闻发布会

刘鹤将于1月30日至31日访美

新华社电 商务部新闻发言人高峰17日表示,应美国财政部长姆努钦、贸易谈判代表莱特希泽的邀请,刘鹤副总理

将于1月30日至31日访美,与 美方就两国经贸问题进行磋 商,共同推动落实两国元首重 要共识。

一些国家拒绝或限制购买中国高科技商品

商务部:中方希望科技发展成果可以全球共享

新华社电 针对近期一些 西方国家采取的一系列拒绝或 限制购买中国高科技商品的行 为,商务部新闻发言人高峰表 示,中国科技的创新和发展,不 是对世界的威胁,希望科技发 展的成果可以全球共享。

高峰在商务部当日召开的 例行新闻发布会上表示,最近 一段时期,一些国家散布所谓 的中国科技产品威胁、存在安全风险的论调,是对中国企业和中国产品捕风捉影、毫无根据的无端指责。

"中国科技的创新和发展,不是对世界的威胁。"高峰说,我们希望通过正常的国际贸易,让科技发展的成果全球共享,增进世界各国人民的福祉。这也是各国人民应该享有的权利。

■外交部记者会

美国会有关议员欲阻止美向华为等中企出口零部件

外交部:停止对中国企业的无理打压

新华社电 外交部发言人 华春莹17日说,中方坚决反对美 方滥用所谓出口管制措施,反对 美方干涉企业开展正常的国际 贸易与合作,敦促美国会有关议 员停止对中国企业的无理打压。

在当日例行记者会上,有记者问:美国会一些议员提出法案,希望阻止美国向违反美制裁法令和出口管制法案的华为、中兴以及其他中国通信公司出口零部件。中方对此有何回应?

华春莹说,美国这几个参议员的举动就是美方一些人极端狂妄自大,同时又极端缺乏自信的表现。全世界都对美国

千方百计动用国家机器打压封 杀中国高科技公司的真实意图 看得非常清楚。就连美国国内 一些有识之士都一针见血地指 出美方有关举动的实质和可能 的后果。

她说,美国在世界上制造的 各种冤假错案已经够多了,美方的 一些人应该端正心态,适可而止。

她说,中方坚决反对美方滥用所谓出口管制措施,反对美方干涉企业开展正常的国际贸易与合作。"我们敦促美国会有关议员停止对中国企业的无理打压,停止推动审议有关议案,多做有利于中美互信与合作的事。"

美国副总统彭斯对中国发表许多不实指责

中方:美方最没资格指手画脚

新华社电 在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国副总统彭斯在美驻外使节会上对中国发表许多不实指责,称不会再对中国无视法律和规则的行为视而不见。中方对此有何评论?

华春莹说,一段时间以来, 美方就债务、贸易、南海、规则、 宗教自由等问题对中国内外政 策进行种种无端指责和污蔑攻 击。事实早已作出有力驳斥,就 连美国内也有很多有识之士对 美方做法提出批评。

她说,有外媒刊发了一篇耶鲁大学高级研究员、摩根士丹利亚洲区前主席史蒂芬·罗奇的文章,指出美国对中国的一系列指控基于一些完全站不住脚的证

据,经不起认真推敲,停止追随 这些捕风捉影的信息才是美国 政府最明智的选择。

"至于说到国际规则,大家 也都看得很清楚,美方对国际规则'合则用、不合则弃'的双重标 准是赤裸裸的。在这个问题上, 美方最没有资格对中国指手画 脚、横加指责。"华春莹说。

她说,今年是中美建交40周年。近日,国务委员兼外交部长王毅接受采访时指出,中美共同利益远大于分歧,不能让矛盾分歧来定义当前的中美关系,更不能让偏见和误判来左右未来的中美关系。只有秉持发展的眼光、开放的胸襟、包容的态度,才能为中美关系开辟更广阔的空间。